

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului pentru modificarea anexei nr.1 la Hotărîrea Guvernului nr.10/2012 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la delegarea salariaților entităților din Republica Moldova

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul hotărîrii Guvernului pentru modificarea anexei nr.1 la Hotărîrea Guvernului nr.10/2012 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la delegarea salariaților entităților din Republica Moldova a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Modul și termenul delegării salariaților entităților, precum și mărimea și modalitatea achitării diurnelor în condițiile delegării salariaților sunt reglementate de Hotărîrea Guvernului nr.10/2012 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la delegarea salariaților entităților din Republica Moldova. Astfel, s-a constatat că în procesul aplicării normelor din Hotărîrea Guvernului menționată, sunt întâlnite unele dificultăți și anume.

Punctul 25 din Regulament prescrie o anumită conduită entității delegatelor pentru cazurile în care organizatorul acordă delegatului mijloace financiare sub formă de diurnă.

Însă, în textul Regulamentului nu se regăsesc norme ce ar stabili expres care va fi mărimea diurnei în cazul în care organizatorul suportă cheltuielile pentru asigurarea delegatului cu diurnă, burse, etc., prin rambursarea mijloacelor financiare la conturile entității delegatelor după finalizarea perioadei de delegare. Aplicîndu-se în practică procedura descrisă, deși deseori organizatorul (organizația internațională) este dispus să ofere o sumă mai mare decît cea prevăzută de legislația națională, suma oferită este raportată la normele Regulamentului.

Astfel, se constată oportun ca suma diurnei, achitarea căreia este pusă în seama organizatorului, să fie încasată în mărimea stabilită de acesta, în atare situație avînd de cîștigat angajatul delegat, iar interesele entității delegatelor nu au de suferit.

La fel, prevederile punctului 43 pun pe umerii angajatului delegat achitarea diferenței de curs valutar în cazurile aprecierii monedei naționale în acea perioadă de timp, de la transmiterea informației de către entitatea delegată, referitor la sumele ce necesită a fi rambursate de către organizatorul evenimentului. De asemenea, conform preambulului Regulamentului, în definiția de „entități” se încadrează, inclusiv, și noțiunea de „instituție publică”.

Astfel, considerăm necesară clarificarea modalității de înregistrare a cheltuielilor efective în cazurile de diferență a cursului valutar, care apare în

legătură cu aplicarea cursului oficial al leului moldovenesc față de valutele străine și cu aplicarea cursului valutar la care se recalculează o monedă în alta; totodată e necesară excluderea prevederii prin care se particularizează atribuirea cheltuielilor în cauză de către instituțiile publice la articolul „Deplasări în scopuri de serviciu”.

Cu scopul înlăturării deficiențelor constatate se impune aprobarea proiectului hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei nr.1 la Hotărârea Guvernului nr.10/2012 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la delegarea salariaților entităților din Republica Moldova.

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Prin proiectul hotărârii Guvernului se propune completarea Regulamentului cu punctul 25¹, care va stabili că în cazul în care organizatorul suportă cheltuielile pentru asigurarea delegatului cu diurnă, burse, alte plăți confirmate documentar (invitație, scrisoare electronică, alte documente emise de organizator), prin rambursarea mijloacelor financiare la conturile entității delegat după finalizarea perioadei de delegare, aceasta din urmă va asigura achitarea diurnei salariatului delegat în mărime maximă oferită de organizator.

În aceeași ordine de idei, se propune modificarea punctului 43, în scopul clarificării modalității de înregistrare a cheltuielilor efective în cazurile de diferență a cursului valutar, care a apărut în legătură cu aplicarea cursului oficial al leului moldovenesc față de valutele străine și cu aplicarea cursului valutar la care se recalculează o monedă în alta; de asemenea, să excludă prevederea prin care se particularizează atribuirea cheltuielilor în cauză de către instituțiile publice la articolul „Deplasări în scopuri de serviciu”. Modificarea propusă va permite aplicarea uniformă a procedurilor descrise în Regulament față de toți subiecții.

4. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare.

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Urmare aprobării proiectului de lege nu va fi necesară modificarea și/sau completarea altor acte normative.

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul urmează a fi plasat pe pagina-web oficială a Ministerului Afacerilor Interne în rețeaua Internet www.mai.gov.md, la compartimentul „Transparența”, secțiunea „Consultări publice”, rubrica „Consultări publice” și pe pagina-web www.particip.gov.md.

În temeiul art. 32 și 33 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative proiectul urmează a fi transmis spre avizare Ministerului Finanțelor și Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene.

7. Constatările expertizei anticorupție

În temeiul art. 34 și 38 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative proiectul urmează a fi expediat Centrului Național Anticorupție, pentru a fi supus expertizei anticorupție.

8. Constatările expertizei juridice

În temeiul art. 34 și 38 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative proiectul urmează a fi expediat Ministerului Justiției, pentru a fi supus expertizei juridice.

Secretar de stat

Ianuș ERHAN